

8. ročník festivalu Další břehy aneb Antika se tě dotýká

Každoročně v měsíci dubnu je připraven obhatit nabídku opavského kulturního života festival divadla, filmu, hudby a poezie Další břehy. Již sám název festivalu napovídá, že se pořadatelé snaží nabízet divákům a hloubavým návštěvníkům jednotlivých akcí hledání a propátrávání témat, která jsou dostatečně atraktivní, nejednoznačná, mnohohravná, ve kterých si může zájemce uvědomit a otevřít nové souvislosti, pohlédnout na všeobecně známá fakta z nových úhlů, nechat se překvapovat novými interpretacemi domněle známého (Pábitelé Bohumila Hrabala aneb festival všech Něžných barbarů 1999, Rytířská kultura 2000, Vesmíry Williama Shakespeara 2001, Krajiny Andělů 2002, Chvála bláznovství 2003).

Letošní téma akcentující antickou kulturu a umění, snad inspirováno blížící se olympiádou v Athénách, se vrací „ad fontes“ – k pramenům evropské civilizace. Z bezbřehého a nekonečného oceánu života starověkých Řeků a Římanů chceme vylovit několik perliček myšlenek,

hrdinských skutků a činů, uměleckých a filosofických děl i životního elánu, optimismu i skepse tehdejšího člověka, který se ani po mnoha stáletích od současníka počátku třetího tisíciletí neliší.

Od pátku 16. do neděle 25. dubna budou naše společná divadelní, filmová, filosofická, uměnovědná, literární, výtvarná a hudební zkoumání doplňovat v duchu ideálu „kalokagathia“ a pod ochranou „ekecheiriá“ i mladí sportovci opavských škol, kteří budou závodit a měřit své síly v atletice, plavání a gymnastice, aby tak mohli zakusit úchvatnou atmosféru Olympijských her starých 2 780 let a připomenout si odkaz zakladatelů čestného a poctivého sportovního zápolení. Jeden z okřídlených latinských výroků zní „Carpe diem“ – neboli „utrni dne, užijev dne, který ti ještě zbývá“ a právě tento výrok by mohl být inspirací k tomu, abyste utrhli a užili některý z více než 25 programových bloků festivalové nabídky. Neboť vezte: „Antika se tě dotýká“.

Mgr. Petr Rotrekl
odbor školství a kultury

O cenu primátora města

Statutární město Opava vyhlašuje literární a výtvarnou soutěž O cenu primátora města. Akce se koná v rámci oslav 780 let města Opavy. Téma soutěže je Opava – minulost, současnost i budoucnost. Soutěž byla vyhlášena 22. března pro školská zařízení všech typů a stupňů s uzávěrkou 28. května t.r. Vyhodnocení soutěže proběhne v červnu a vyhlášení výsledků a ocenění vítězů bude uskutečněno v rámci oslav 780 let města Opavy v září t.r. v programu tématických dnů Opava – literární a Opava – výtvarná. Soutěž je rozdělena na část výtvarnou a literární.

Kategorie výtvarné části:

1. kategorie: mateřské školy
 2. kategorie: 6–8 let
 3. kategorie: 9–11 let
 4. kategorie: 12–15 let
 5. kategorie: 16–18 let
 6. kategorie: studenti vysokých škol.
- Žáci a studenti výtvarných uměleckých škol budou posuzováni zvlášť ve výše uvedených kategoriích.

Podmínky výtvarné části:

- ▶ práce jsou formátově neomezeny
- ▶ lze zvolit libovolnou techniku
- ▶ práce odevzdat do 28. 5. 2004 na Základní umělecké škole, Solná 8, Opava s označením obálky: Soutěž O cenu primátora města
- ▶ každá práce musí být označena: číslem kategorie, jménem a příjmením, datem narození, věkem, adresou bydliště, názvem školy, třídou
- ▶ jednotlivé kategorie jsou odevzdávány v jednotlivých složkách, aby nedocházelo k promíchání kategorií, pro zjednodušení práce poroty

- ▶ doporučujeme uspořádat školní kola a odeslat pouze nejlepší práce nikoli všechny.

Kategorie literární části:

1. kategorie: 6–8 let
2. kategorie: 9–11 let
3. kategorie: 12–15 let
4. kategorie: 16–18 let
5. kategorie: studenti vysokých škol.

Podmínky literární části:

- ▶ každý účastník zašle svou literární práci napsanou čitelně
- ▶ literární část je rozdělena na prózu a poezii
- ▶ každá práce musí být označena: číslem kategorie, jménem a příjmením, datem narození, věkem, adresou bydliště, názvem školy, třídou
- ▶ práce odevzdat do 28. 5. 2004 na odbor školství a kultury Magistrátu města Opavy nebo na podatelnu s označením obálky: Soutěž O cenu primátora města.

Upozornění: Každé věkové kategorie se může účastnit soutěžící, který do uzávěrky soutěže (28. 5.) splňuje věkový limit dané kategorie.

Ceny soutěže: V každé kategorii budou oceněny nejlepší práce diplomem a věcnou cenou.

Porota soutěže: Své zastoupení zde budou mít představitelé města, pedagogové z kabinetu ČJ a VV, výtvarníci a literáři.

Jakékoli další dotazy vám budou zodpovězeny na tel.: 553 756 723, 604 229 363 - odbor školství a kultury Magistrátu města Opavy, Březinova 6.

Mgr. Petr Rotrekl
odbor školství a kultury



Ensemble Damian provede v rámci festivalu Další břehy svou jednoaktovou operu na antické téma Endymio.
Foto: archiv souboru

Majáles 2004 – Wokna nesmíru otevřená

Letošní v pořadí desáté studentské oslavy Majálesu pořádané Asociací studentů a přátel Slezské univerzity spojí **od 7. do 15. května téma „Vesmír“**. Týdenní majálesový rej vtrhne do ulic v pátek 7. května, kdy průvod létajících talířů, nejrůznějších kosmických plavidel, ufounů, mimozemšťanů a vesmírných těles proletí centrem Opavy. Na Horním náměstí svede král Majálesu (nebo snad ředitel zeměkoule?) boj o nadvládu s touto cizorodou invazí. Páteční večer bude pokračovat Majálesovým bigbitem, společným koncertem pěti začínajících i zkušenějších kapel nejen z opavského rockového podhoubí. V jednání jsou skupiny Sonyk Bel, Po Sedmé, brněnský Budoár staré dámy, ostatní jsou dosud překvapením. Koncert vypukne v prostorách Kulturního domu Ostroje na Těšínské ulici. Po vikendovém odpočinku bude následovat v pondělí 10., v úterý 11. a ve čtvrtek 13. května filmový minifestiválek OpaFiFek. Vždy ve večerních hodinách budeme na půdě univerzity promítat filmy, jak jinak než s vesmírnou tematikou (Solaris, Vzpomínky na budoucnost, Vesmírná Odyssea).

Středeční odpoledne (12. května) na Horním náměstí bude patřit tradičnímu odpolední pro neziskové organizace „...aneb Zkuste si to sami“, letos vhodně spojeného s Květinovým dnem Ligy proti rakovině. Opavané si opět budou moci vyzkoušet, jaké to je být různým způsobem tělesně indisponován, seznámit se s jednotlivými organizacemi a jejich zaměřením. Večer bude věnován mladým básničkám a básníkům a představení již pátého svazku almanachu Artemisia. Komorní atmosféru dokreslí libozvučnými písněmi Vladimír Václavek se svým sólovým projektem. Majálesové dění se uzavře v sobotu 15. května odpoledne Za branami Psychiatrické léčebny v Opavě s vystoupením divadelních spolků studentů a absolventů Slezské univerzity (soubory J. B. Mikuno, Okluzór a obnovený Kindrdriil) prokládaným pohodovým hudebním doprovodem (olomoucká písničkářka Tereza Terčová, Tanec sv. Víta). Kompletní program Majálesu bude zveřejněn v příštím vydání Hlásky.

Šárka Dvořáková za ASPSU

Den učitelů 2004 v Opavě

U příležitosti Dne učitelů bylo 26. března předáno „Poděkování Statutárního města Opavy“ nejlepším opavským pedagogům za vynikající, tvořivou a obětavou práci ve školství. Ocenění z rukou primátora Statutárního města Opavy převzali: Mgr. Jiřina Beierová - učitelka ZŠ Opava-Kylešovice; Mgr. Šárka Bociánová - učitelka ZŠ Opava, Krnovská; Jarmila Breuerová - učitelka MŠ Opava, Riegrova; Mgr. Ivana Bublíková - učitelka ZŠ Opava, Vrchní; Jana Dostálová - učitelka MŠ Opava, Vaničková; Lydie Dubová - učitelka MŠ Opava, Šrámkova; Mgr. Hana Farská - učitelka ZŠ Opava,

E. Beneše; Hedvika Fričová - učitelka MŠ Opava, Havlíčkova; Mgr. Zdeňka Gélová - učitelka ZŠ Opava, Šrámkova; Mgr. Karla Havlicová - ředitelka ZŠ Opava, Otická; Mgr. Iveta Hlaváčková - učitelka ZŠ Opava, Komenského; Mgr. Marcela Hulvová - učitelka ZŠ Opava, B. Němcové; Ludmila Knoppová - ředitelka MŠ Opava, Havlíčkova; Mgr. Václav Kondrila - učitel ZŠ Opava-Kylešovice; Mgr. Alena Königová - učitelka ZŠ Opava, Šrámkova; Mgr. Marta Kovářová - zástupkyně ředitele ZŠ Opava, Mařádkova; Mgr. Jiří Kupčík - zástupce ředitele ZŠ Opava, Mírová; Naděžda

Lesáková - ředitelka MŠ Opava, Pekařská; Alena Lucká - ředitelka MŠ Opava, 17. listopadu; Libuše Martínková - učitelka ZŠ Opava, Otická; Ludmila Matušková - učitelka MŠ Opava, Olomoucká; Ing. Ivo Minks - učitel ZŠ Opava, Vrchní; Marie Müllerová - učitelka ZŠ Opava, Englišova; Mgr. Zdeňka Ondrášková - ředitelka ZŠ Opava, Vrchní; Iva Otipková - učitelka MŠ Srdíčko Opava, Krnovská; Mgr. Zdeňka Plíšková - zástupkyně ředitele ZŠ Opava, E. Beneše; Mgr. Marek Rosa - učitel ZŠ Opava, Mírová; František Sedláček - učitel ZŠ I. Hurníka Opava, Ochranova; Stanislav Slaný - ředitel ZŠ Opava,

Komenského; Helena Sonnková - učitelka MŠ Opava, Jateční; Miluše Stalmachová - vychovatelka ŠD ZŠ I. Hurníka Opava, Ochranova; Mgr. Hana Štellarová - učitelka ZŠ Opava, Englišova; Ludmila Václavíková - učitelka MŠ Opava, Mnišská; Mgr. Daniela Vopalecká - učitelka ZŠ T. G. Masaryka Opava, Riegrova.

Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc.
náměstek primátora

Dejte šanci svým dětem

Zvláštní pozornost, ve sportovním městě, jakým Opava bezpochyby je, si jistě zaslouží **Základní škola Opava, Englišova** se svými **sportovními třídami**. Již od roku 1990 je tato škola v řadě vyhlašování nejúspěšnější školou se sportovními třídami v rámci celé ČR. V těch mají žáci možnost naučit se a zdokonalit ve většině druhů sportu. Vedle atletiky, všichni projdou základy ve sportovní gymnastice, plavání, sjezdovém i běžeckém lyžování, míčových hrách (basketbale, volejbale, kopané, vybíjené), florbale, orientačním běhu, cyklistice a dalších. Vlastní výuka je realizována v pěti hodinách Tv v rámci dopolední výuky a v pravidelných trénincích po vyučování. Od 5. do 9.

třídy se žáci účastní lyžařských zimních soustředění, v 6. a 7. třídě podzimních a jarních soustředění na kolech, kombinovaných s pobytom v přírodě. 8. a 9. třídy absolvuji atletická soustředění. Od 6. do 9. třídy je po celý školní rok realizován plavecký výcvik.

Přijímací talentové zkoušky do 5. a 6. sportovních tříd pro školní rok 2004/2005 proběhnou **14. května od 8 hod.** na hřišti školy. V případě zájmu starších sportovních talentů je možný nástup i do vyšších ročníků. Bližší informace na tel.: 553 715 006, 553 715 763, email: zs.englisova@volny.cz, www.englisova.net.

Mgr. Jan Škrabal
ředitel školy

U nás hrajeme fotbal

Základní škola Opava-Kylešovice opět otvírá ve školním roce 2004/2005 pro 6. ročník **třídu s rozšířenou výukou informatiky a sportovní třídu se zaměřením na fotbal**. Ve třídách s rozšířenou výukou informatiky probíhá výuka v moderních počítačových učebnách na 30 kvalitně vybavených počítačích s nepřetržitým připojením na internet. Sportovní třídy

jsou v současnosti vždy po jedné v ročníku odborně vedeny zkušenými trenéry. To, že naše škola sportem žije, svědčí i úspěchy v soutěžích - 1. místo v celorepublikové soutěži Zdatné děti a pořádání sportovních akcí pro děti a širokou veřejnost - Běh Terryho Foxe, Vánoční a Velikonoční laťka aj.

Přihlášky do tříd s rozšířenou výukou si můžete vyzvednout

na ředitelství školy, e-mail: zs.kylesovice@volny.cz. Bližší informace vám podáme také na telefonu 553 715 366. **Přijímací řízení bude ukončeno 31. května.** Zároveň vás zveme na **Den otevřených dveří**, který na naší škole proběhne **13. května od 8 do 18 hodin.**

Mgr. Stanislava Burdová
ředitelka školy

Umění a technika ruku v ruce

Základní škola T. G. Masaryka, Riegrova 13 od září otvírá další třídu **s rozšířenou výukou výtvarné výchovy** pro prvňáčky a pro žáky 6. tříd **s rozšířenou výukou informatiky**. Žáci ve výtvarných třídách od prvního ročníku pracují ve specializovaných dílnách s výtvarnými technikami jako je barva, pastel, tuš, vytváří prostorové objekty z papíru, hlíny, drátu. Poznávají grafické techniky, tisky, linoryty, suchou jehlu. Zkouší vyrábět a barvit ruční papír, pracují s textilem, malují na hedvábí i na sklo. V informatice se kromě základních dovedností (Word, Excel, internet) zaměřujeme hlavně na počítačovou grafiku. Kromě kreslení žáci morfuji (tvorba videosekvencí), tvoří gif animace,

webové stránky. Dále se věnují trojrozměrné grafice, s anglicky namluvenou multimediální prezentací se zúčastní mezinárodní soutěže Join Multimedia. Ve výuce i mimo ni děti často používají školní digitální videokameru a digitální fotoaparát. Na konci školního roku bude vydáno CD s natočenými videozáznamy celého uplynulého roku.

Pro přijetí do rozšířených tříd **nepořádáme přijímací zkoušky**, pro informace můžete volat na tel. číslo 553 616 592. V červnu jste všichni srdečně zváni na tradiční výtvarnou výstavu.

Mgr. Jan Pišala
ředitel školy

Před několika dny jsme si připomněli Den učitelů. Svátek, který vedle samotných učitelů vnímají spíše jen rodiny s dětmi školou povinných. Zbytek společnosti tento den většinou nechává bez výraznějšího povšimnutí. Přitom na každém z nás se učitelé nějakým způsobem podepsali.

Těžká práce

Minimálně základní školu absolvovali prakticky všichni. Pamatujete jaké to je, když sedíte v lavici a před vás se postaví člověk, jehož úkolem je vás něčemu naučit? Na to se snad ani nedá zapomenout. Jsou učitelé, kteří dovedou na své žáky zapůsobit tak silně, že si je pamatují na celý život a vzpomínají na ně s láskou. Potom jsou učitelé, kteří mohou říkat co chtějí a vy víte, že to ten pravý nikdy nebude. V roli učitele se čas od času ocitáme i my neučitelé. Jsme v roli rodiče, který svému dítěti něco vysvětluje, v roli vedoucího zájmového kroužku, kde máme hned několik posluchačů nebo v roli manažera, jenž svým podřízeným předkládá nový styl práce. Nikdy to není jednoduché. Učitelské povolání je jedno z nejobtížnějších a je třeba mít k němu jistý druh talentu. Zároveň je to práce, kde se vděčnost moc nenosí. Možná by nebylo na škodu si čas od času vzpomenout na svého oblíbeného učitele a aspoň v duchu mu poděkovat. Je dost možné, že nás ovlivnil víc, než si myslíme.

Miroslav Pospíšil

Matematika je naším koníčkem

Základní škola Opava, Otická nabízí žákům 6. ročníku možnost rozvoje nadání ve třídě s **rozšířenou výukou matematiky a přírodovědných předmětů**. Matematika je v těchto třídách jedním z nejdůležitějších předmětů, je jí věnováno 6 hodin týdně. Výuka se zaměřuje

na rozvoj logického a abstraktního myšlení žáků. K tomu přispívají další 2 hodiny cvičení z matematiky týdně, ve kterých se žáci učí informatice a pracují na počítačích. Velká péče je věnována i fyzice a chemii. Do specializovaných tříd jsou přijímáni nejen talentovaní

žáci v matematice a fyzice, nýbrž i žáci s hlubším zájmem o učení vůbec. Žáci matematických tříd každoročně obsazují přední místa nejen v okresních a regionálních kolech matematických a fyzikálních olympiád, ale i v ostatních žakovských soutěžích.

Přijímací zkoušky a psychologické testy do 6. třídy s rozšířenou výukou se konají **28. dubna v 8 hodin** (dítě si vezme psací a rýsovací potřeby a 50 Kč na testy). **Přihlášku** ke zkoušce zašlete z organizačních důvodů co nejdříve, je možné i telefonicky – 553 715 803, nejpozději **do 23. dubna**. Dle počtu zájemců otevřeme jednu nebo dvě třídy s tímto zaměřením.

*Karla Havlicová
ředitelka školy*

Pojďte si nás poslechnout

Základní škola Ilji Hurníka v Opavě na Ochranově ulici je školou s **rozšířenou výukou hudební výchovy**. Na škole existují čtyři dětské pěvecké sbory. Přípravný sbor prvních tříd vede sbormistr Alena Kupková, DPS Sluníčka řídí sbormistr Jaroslava Ševčíková a DPS Cvrčci a Domino diriguje sbormistr Ivana Kleinová. Je třeba připomenout, že právě Domino školu často reprezen-

tuje v zahraničí, např. koncerty v Kanadě, Španělsku, Švýcarsku, Itálii a Bulharsku. Také Cvrčci zaznamenali v červnu loňského roku úspěch. Umístili se ve zlatém pásmu na mezinárodní soutěži Svátky písní v Olomouci. K oblíbeným tradicím patří výchovné vánoční koncerty, na kterých můžete zhlédnout všechny školní sbory. Organizujeme koncertní

vystoupení pro mateřské školky i pro seniory, zapojujeme se do charitativních akcí. Spolupracujeme s DDM, ZUŠ, se Slezským divadlem. A právě zde naši dětští zpěváci už zahráli několik hereckých rolí, např. v opeře Carmen, Jakobín. Pořádáme přátelská setkání se sbory z Karviné, Olomouce, Šumperka apod.

Jana Hrušková

Víte o nás?

Základní škola Opava, Boženy Němcové 2 otevírá opět ve školním roce 2004/2005 pro žáky šestých tříd **rozšířenou výuku informatiky a výpočetní techniky**. Žáci stávajících 5. tříd, kteří mají hlubší zájem o počítače, budou rozvíjet své znalosti v oboru výpočetní techniky zvýšeným počtem hodin od 6. třídy 2 hodiny týdně a v 7. až 9. třídě 3 hodiny týdně. Cílem předmětu informatika a výpočetní technika s rozšířenou výukou je naučit se pracovat s internetem a dalšími komunikačními technologiemi, rozvíjet algoritmické myšlení výukou programovacích jazyků, vytvářet a zpracovávat informace pomocí počítačových aplikací (Word, Excel, Callisto, Access, PowerPoint).

Nábor žáků se uskuteční formou písemného testu dne **4. května ve 14 hodin**. Bližší informace o naší škole a přihlášku ke studiu získáte na našich internetových stránkách www.zsbn.opava.cz, na telefonním čísle 553 713 124 nebo přímo osobní návštěvou naší školy.

*Mgr. Ivana Lexová
zástupkyně ředitele školy*

Nabízíme speciální výuku

Kromě poskytování základního vzdělávání nabízí **Základní škola Opava, Mírová 35 speciální výukový program pro žáky s vývojovými poruchami učení**. V 11 dyslektických třídách pomáhají žákům překonávat obtíže speciální

pedagogové nebo proškolení učitelé. Do těchto tříd jsou zařazováni žáci již od 2. ročníku na základě doporučení Pedagogicko – psychologické poradny v Opavě, někteří využívají speciální péče až do konce školní docházky. Po ukončení ZŠ se mnozí úspěšně zapojují do praktického života, studují na středních i vysokých školách. Nejen bezradní rodiče oceňují trpělivý individuální přístup pedagogů a odbornou péči v době, kdy to jejich děti nejvíce potřebují. I v budoucích letech bude škola žáky do dyslektických tříd přijímat.

Dovolujeme si vás pozvat na **Den otevřených dveří**, který se naší škole uskuteční **20. května**.

*Mgr. Lenka Štichauerová
ředitelka školy*

Počítač je můj kamarád

Základní škola Opava, Krnovská 101 je první opavská škola orientovaná **na rozšířenou výuku informatiky a výpočetní techniky**. Vybraní žáci 6. ročníku mají týdně 2 hodiny informatiky a od 7. do 9. ročníku 3 hodiny týdně. V listopadu loňského roku naše škola uspořádala pro žáky 5. tříd opavského regionu soutěž „O umělecky nadaného Einsteina“. Děti tvořily na počítačích originální novoročenky. Nejlepší práce si můžete prohlédnout v naší nové galerii v přízemí školní budovy. I v dalších letech chceme v této soutěži pokračovat. Žáci naší školy mohou také rozvíjet své nadání i v uměleckých oblastech. Pracuje zde pěvecký sbor Studánka, který dosahuje výborných umístění ve sborových soutěžích.

Zveme vás na **Den otevřených dveří**, který na naší škole proběhne **20. dubna od 8 do 17 hodin**.

*Mgr. Věra Gebauerová
ředitelka školy*

Trénujeme basketbal

Již šest let existují sportovní basketbalové třídy při **Základní škole Opava, Mařádkova**, které vychovávají mladé, talentované sportovce – basketbalisty. V současné době má naše škola v každém ročníku od 6. do 9. třídy vždy jednu třídu s **rozšířenou výukou tělesné výchovy se zaměřením na basketbal**. Hlavním trenérem je David Klapetek. Nábor probíhá každoročně v září u žáků 4. tříd. Přijetí záčci jsou zařazováni do přípravek, které trénují na ZŠ Šrámkova. Výběr je prováděn se zaměřením na všeobecnou zdatnost a zvláštní pozornost je věnována dětem s předpokladem vysokého vzrůstu (somatotyp člověka). Rovněž v průběhu roku je možno přivést děti do přípravy (4. a 5. třída). Žáci, kteří k nám přicházejí z těchto přípravek, svůj zájem o basketbal dále rozvíjejí.

Pokud se vám tento sport líbí, tak neváhejte a přijďte se svými rodiči na ZŠ Šrámkova, kde je příprava nebo kontaktujte pana Dušana Štěníčku. Informace vám podáme na telefonu ZŠ Mařádkova - 553 712 044.

Jiří Koflák, ředitel školy

Vyučujeme cizí jazyky

Již třicátým rokem nabízí **Základní škola Opava, Edvarda Beneše 2** zájemcům možnost studia ve třídách s **rozšířenou výukou jazyků**. Výuka začíná ve třetím ročníku, kdy si žáci zvolí první cizí jazyk. V současné době mohou žáci volit mezi angličtinou, francouzštinou, němčinou, ruštinou a španělštinou. S výběrem a s vyučováním druhého jazyka se začíná v šestém ročníku. Škola rovněž organizuje výukové pobyty v Anglii, Německu a Francii. Znalost cizích jazyků je v dnešní době základní podmínkou dobrého uplatnění v životě.

Přijímací pohovory do jazykových tříd pro děti současného druhého ročníku se budou konat **4. května**. Ukázkové hodiny v jazykovém třídách může veřejnost zhlédnout v rámci každoročního **Dne otevřených dveří**, který se letos uskuteční **20. dubna od 8 do 17 hodin**. Bližší informace vám rádi poskytneme na ředitelství školy, tel.: 553 712 525 nebo na internetové adrese www.zsedvarda-benese.opava.indos.cz.

*Mgr. Pavel Dominik
ředitel školy*

Opava již rok vítá narozené děti

Je to právě rok, co Statutární město Opava obnovilo vítání narozených dětí. Jednou měsíčně zve matrika na slavnostní setkání rodiče a jejich nedávno narozené děti. Novopečené rodiny se setkávají s členkami zastupitelstva v obřadní síni Městského domu kultury Petra Bezruče. O tom, že tato první společenská událost nemluvněte je pro rodiny příjemnou záležitostí svědčí skutečnost, že maminky s dětmi často doprovázejí nejen tatínci, ale také prarodiče či blízcí přátelé. Kromě fotografie v kolébce a pamětního listu s osobním přáním dítěti si rodiče odnášejí příjemný kulturní zážitek, maminky květiny. Radní se nyní zabývají návrhem, zda dárky rozšířit ještě o malé překvapení pro děti. S krátkým kulturním pásmem, v podobě dětských říkanek, písniček, někdy také s tancem či hudbou, vystupují děti z opavských základních škol. Loni to byly děti ze ZŠ Praskova, Edvarda Beneše, Englišova a Otická. V tomto roce si kulturní program připravily také další školy.

V uplynulém roce se narodilo 567 opavských dětí. Pozvání na slavnostní přivítání do života přijalo 322 rodin.

Mgr. Irena Hoblíková, členka komise pro občanské obřady



Mezi přivítanými dětmi bylo také sedm párů dvojčátek a trojčata z Vávrovic (na snímku).
Foto: Region



Každý pamětní list s podpisem primátora města a členky zastupitelstva je osobním originálem věnovaným dítěti.
Foto: Region

Osvobození Opavy

Statutární město Opava srdečně zve všechny Opavany na vzpomínkové setkání u příležitosti **59. výročí osvobození města Opavy ve II. světové válce**, které se bude konat **22. dubna** s tímto programem:

10.00 hod. Položení kytic u Pomníku rudoarmějce na náměstí Osvoboditelů, tichá vzpomínka.

10.30 hod. Pietní akt u Pomníku rudoarmějců na Městském hřbitově.

Mgr. Monika Štěpánková
odbor prezentace a zahraničních vztahů města

Česká spořitelna oznamuje klientům

Z důvodu plánované rekonstrukce bude od 19. 4. 2004 pracoviště České spořitelny v Opavě, Horní náměstí 24 (běžné účty) přemístěno na novou adresu: Ostrožná 4, Opava (tel.: 553 683 222). Otevírací doba zůstává nezměněna. Věříme, že budete se službami České spořitelny spokojeni i na novém pracovišti.
Česká spořitelna, a.s.

Statutární město Opava a Dům dětí a mládeže Opava vás srdečně zvou na tradiční

OPAVSKÉ VELIKONOČNÍ TRHY,

které se konají **od 31. března do 8. dubna** na Horním náměstí v Opavě.

Stánky budou otevřeny ve všední dny od 9 do 18 hod., v sobotu a neděli od 8 do 12 hod.

PROGRAM: dopoledne – 10 hod.

31. 3. středa
1. 4. čtvrtek

2. 4. pátek

3. 4. sobota **Dechový orchestr Opava** – koncert dechového orchestru

4. 4. neděle **Slezská kapela** – koncert dechového orchestru

5. 4. pondělí

6. 4. úterý

7. 4. středa

8. 4. čtvrtek

odpoledne – 15.30 hod.

KOBEŘANKA – koncert dechového orchestru

Malý dechový orchestr P. Hanslíka – koncert dechového orchestru

Pěvecké sdružení slezských učitelek – koncert pěveckého sboru

Chlapecké cimbálové muziky ZUŠ – Opava – koncert lidových muzik

Dechový orchestr ZUŠ Opava a skupina mažoretok AMA

Opavští hudeci – koncert cimbálové muziky

Velikonoce jsou za dveřmi – zvykoslovný pořad folklorních souborů a cimbálových muzik